

## СПЕЦВЫПУСК



Мы за

# Экологическую Культуру Общества



Социально значимый проект Ибресинской районной газеты «Сёнтерүшён» («За победу»)

ДУМАЙ ПО-ЗЕЛЕНОМУ!

**Лес – наше богатство**

Специалисты АУ «Ибресинское лесничество» Александр Байнякишин и Владислав Пименов и лесничий КУ «Лесная охрана» Минприроды Чувашии Александр Кондратьев провели экологический ликбез по теме «Лес – наше богатство» для школьников Ибресинской средней школы №1.

Эксранятие прошло в Детской библиотеке централизованной библиотечной системы Ибресинского муниципального округа. Лесные работники рассказали ребятам о том, какое влияние человек оказывает на окружающую среду и как каждый из нас может помочь природе, о природных ресурсах и обитателях местных лесов. Заведующая библиотекой Наталья Зотикова рассказала ребятам о профессиональном празднике, Дне работников леса, который отмечается в России ежегодно в третье воскресенье сентября, об истории его возникновения и традициях.

В завершение занятия дети задавали свои вопросы, а также приняли участие в викторинах «Знатоки леса», «Узнай дерево по описанию», «Лесная аптека» и ознакомились с выставкой-инсталляцией «Этот хрупкий мир в наших руках», приуроченной к Году экологической культуры и бережного природопользования в Чувашской Республике.

Наша инф.

**Бесценный дар**

День работников леса и лесоперерабатывающей промышленности отмечается ежегодно в третье воскресенье сентября.

С целью пробудить в детях доброе отношение ко всему живому и научить замечать красоту окружающего мира в Кировском доме культуры прошла игровая программа «Лес чудес». Участники детского клуба «Алладин» совместно с родителями собрались и отправились в лес на проведение мероприятия. Дети узнали о многообразии природы нашего края, лесных угодьях, о переменах, которые происходят в природе осенью. Дети и родители посетили «поляны» птиц, животных, деревьев, цветов. На каждой из них сыграли в разные игры: «Назови ветку и найди дерево», «Угадайте по описанию», «Болото», «Правила поведения в лесу» и др. Каждая игра требовала смекалки, сообразительности, все замечательно справлялись с данными заданиями.

Очень внимательно ознакомились с правилами поведения в лесу, где главные требования таковы: «Не ломай! Не губи! Не сори!». В заключение мероприятия сделали вывод, что без леса людям не выжить, лес – это чистый воздух, прозрачная вода. Ведь состояние окружающей нас природы зависит от каждого из нас, от того, насколько чутко и бережно мы будем относиться ко всему живому.

Светлана Соловьева

**Соблюдайте правила!**

Отдыхая на природе, помните, что в лесу вы – гость. Поэтому очень важно всегда помнить об основных правилах поведения:

- ✓ не разводите костры, не сжигайте мусор, не готовьте еду с использованием открытого огня (на мангалах, горелках);

- ✓ не выбрасывайте окурки, непотушенные спички, сигареты, золу или материалы, пропитанные горючими веществами;

- ✓ не оставляйте после себя мусор.

Будьте внимательны! Если вы заметите в лесу возгорание, немедленно сообщите: 8 (8352) 40-24-00 – региональная диспетчерская служба, 8-800-100-94-00 – единная «прямая линия», «01», «112» – единый телефон пожарных и спасателей.

**Осенний пожароопасный период: лес боится огня!**

В прошедшее воскресенье поздравления с профессиональным праздником принимали работники леса. Людей благородной профессии со всей территории республики собирали в Чебоксарах на торжественное мероприятие, посвященное этому особому дню в календаре.

Наш корреспондент встретился с директором БУ «Ибресинское лесничество» Илшатом Ахметовым после возвращения с республиканского праздника и попросил рассказать, как прошло торжество, каких наград удостоились ибресинские профессионалы лесного хозяйства. Конечно же, разговор зашел и о природоохранной деятельности коллектива.

– Сегодняшний день прошел на высоком уровне! Участников торжества поздравили Глава Чувашской Республики Олег Nikolaev, министр природных ресурсов и экологии Чувашской Республики Эмир Бедертдинов, председатель Государственного Совета Чувашской Республики Леонид Черкесов и др.

Руководитель региона Олег Nikolaev в своем выступлении отметил, что за последние годы реализовано множество мероприятий по технической оснащенности лесной отрасли, в частности, отрасль на 100% обеспечена лесопожарной техникой. Это происходит благодаря национальному проекту «Экология», решениям Правительства Российской Федерации.

награжден Почетной грамотой Государственного Совета Чувашской Республики. Почетные грамоты Министерства природных ресурсов и экологии Чувашской Республики вручены леснику II категории Нововыслинского участкового лесничества Михаилу Романову, заместителю директора БУ «Ибресинское лесничество» Светлане Павловой, леснику II категории Нововыслинского участкового лесничества Наталии Корниловой, лесничему КУ «Лесная охрана» Александру Кондратьеву.

Благодарственное Письмо Чувашского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» получила инженер по лесо-



личные растения, в т.ч. и редкие виды, внесенные в Красную книгу. От состояния лесов зависит жизнедеятельность зверей и птиц, для которых лес – и кормилец, и защитник.

Лесники, заботясь о лесном фонде, вносят неоценимый вклад в сохранение животного и растительного мира, тем самым берегут природу, экологическую безопасность страны. Давайте вместе обсудим, как они это делают:

- лесники регулярно проводят мониторинг, административное обследование лесов, чтобы определить их состояние и потребности;

- оздоравливают экосистему, участвуя в восстановлении утраченных мест обитания, высаживают новые породы деревьев, заботятся о молодых насаждениях и лесных обитателях;

- защищают леса от угроз: следят и берегут от незаконной рубки, принимают меры для предотвращения противоправных деяний;

- профилактика: лесники регулярно встречаются с местными жителями, говорят о важности сохранения природы;

- они сотрудничают с экологическими организациями, учеными и волонтерами для разработки эффективных стратегий охраны и размножения редких видов животных и растений.

Обращаясь к ибресинцам и гостям округа, хочется напомнить, что лес – это народное достояние, сохраняя его, мы сохраняем благоприятную для жизни среду для будущих поколений. Давайте поддерживать лесников в их благородном деле! Каждый из нас может внести свой вклад в защиту природы: принимать участие в массовых экологических субботниках по посадке деревьев, а также во Всероссийских акциях «Вода России», «Зеленая Россия», «Сад памяти», которые проходят в рамках нацпроекта «Экология».

– Илшат Абзалетдинович, три четверти территории нашего района покрыта лесами и не зря его называют легкими республики. Значит, чем лучше состояние наших лесов, тем лучше ее здоровье, выше качество жизни населения.

Да! С вами полностью согласен. В современном понимании природа и экология – слова-синонимы, это наука о взаимоотношениях между живыми организмами и средой их обитания. А какова будет среда, зависит от того, как мы обращаемся с ней сегодня. Сохранение природы необходимо и для будущих поколений завтра. Но экологические проблемы могут возникнуть в каждую минуту, если станем вести себя неправильно, эгоистично! Вот, например, несмотря на строгий запрет разведения костров в лесах, во время обхода нашими инспекторами была обнаружена компания отыскающих в сосновке, которая жарила шашлыки на мангале. На нарушителей был составлен протокол по части 3 статьи 8.32 КоАП РФ, предусматривающей виновительный размер штрафа.

Внимание: наступил осенний пожароопасный период – это время, когда сухая трава, опадающая листва и ветреная погода становятся благоприятными факторами для возникновения крупных пожаров. Только одна неупущенная сигарета или искра спички – и возгорание неизбежно! Не нарушайте правила безопасности в лесах в период действия особого противопожарного режима! При установлении V класса опасности вообще нельзя ходить в лес.

От вклада каждого гражданина в защиту экологии может измениться многое. Главное верить, что именно ты можешь помочь природе. Начните с себя! **Беседовала Светлана Быкова**



ской Федерации, которые претворяются в жизнь и дополняются региональными ресурсами.

Он высоко оценил труд специалистов лесной отрасли, поблагодарил за кропотливую разностороннюю работу, вручил государственные награды отличившимся специалистам лесной отрасли и охраны окружающей среды республики. Среди них, что особенно радует, — мои коллеги, работники нашего учреждения. Почетного звания «Заслуженный лесовод Чувашской Республики» удостоен начальник участка Буйинского участкового лесничества БУ «Ибресинское лесничество» Владимир Nikolaev (**на снимке**). Хочется сказать о нем несколько слов. Владимир Иванович – профессионал своего дела, внес существенный вклад в улучшение состояния лесов своего участка — повысил продуктивность, восполнил вырубленные участки ценными культурами.

За последние годы на вверенном Владимиру Nikolaevу участке не зафиксировано ни одного очага лесного пожара и случая незаконной рубки.

Достойных чести у нас в коллективе немало. Начальник участка Нововыслинского участкового лесничества Иван Штаер

пользованию Ибресинского лесничества Надежда Зайцева. Пользуясь спичками, шлю свои горячие поздравления награжденным, а в их лице всех коллег и уважаемых наших ветеранов, волонтеров хочу поздравить с профессиональным праздником! Желаю крепкого здоровья, счастья, успехов и благополучия!

– Илшат Абзалетдинович, говорят, что скромность украсяет человека. Но вы не скромничайте сегодня, на вашем рабочем столе, видно, нашли место похвальные листы. Пожалуйста, расскажите о них?

– Мне вручили Благодарность Госсовета Чувашии. А также Благодарственное письмо от Министерства природных ресурсов и экологии Луганской народной республики.

– И вы примите теплые поздравления от всех работников редакции и наших читателей!

Вам, работникам леса, доверено зелёное богатство страны. Перед вами много важных задач. Расскажите, как лесники обергают флору и фауну?

– Как известно, леса – это естественная среда обитания многих диких животных и птиц. Здесь же произрастают раз-